Autodidakticky test ¢. 1/2013

VdzZeni ctendfi, na strdankdch Praktického Iékdrenstvi se v kazdém Cisle setkdvdte s autodidaktickym testem, ktery ovéri, jak
peclivé jste procetli publikované éldnky. Jisté Vds potési, Ze za sprdvné zodpovézeni otdzek miiZete ziskat body CLnK. Bodové
ohodnoceni kazdého testu je stanovovdno redakéni radou ¢asopisu individudlné dle jeho ndroc¢nosti. Za sprdvné zodpovézeni

tohoto testu miizete ziskat 5 bodii p¥i sprdavnostinad 90 % a 3 body p¥i 90-75 %. Podminkou pFistupu na autodidaktické

testy je zakoupeni predplatného na rok 2013. Vsichni predplatitelé si navic musi znovu zazddat o potvrzeni vyhod,
které se vzdy udéluji na dany kalenddfni rok. Ndvod ke zpFistupnéni autodidaktickych testii i archivu éldnkii nalez-
nete na www.praktickelekarenstvi.cz. Test se skiddd ze 20 otdzek, na kaZdou existuje alespon jedna sprdvnd odpovéd.
Odpovédi na otdzky jsou v souladu s informacemi v pfislusnych ¢ldncich, feSeni najdete v pristim cisle. Odpovédi vypliiujte do
4. dubna 2013, poté bude test z tohoto Cisla uzavren.

1 Everolimus je: ) selektivnich dopaminovych antagonist

a) derivat kyseliny listové diklasickychiatipsyehetik

b) specifické imunosupresivum ze skupiny inhibitord mTOR 8 Zdravotnicky pracovnik musi dle zakona hlasit

) imidazolovy derivat merkaptopurinu na Statni Gstav pro kontrolu l&&iv:

d) 2-morpholinoethyl ester mykofenolové kyseliny (MPA) e .
a) pouze zavazné nezddouci Ucinky

2 Tuberézni skleréza: b) pouze neocekdvané nezddouci Ucinky
) zavazné a vsechny neocekavané nezidouci Ucinky

a) je multisystémové onemocnéni fazené mezi y o o 5 i
d) vSechny nezddouci ucinky, o kterych se dozvi

neurokutanni syndromy
b) byva také oznacovana mukoviscidoza O  sympaticky nervovy systém plisobi na srdeéni ¢innost:
) je autozomdlné dominantné dédi¢na choroba

o . i a) zpomalenim tepové frekvence
d) se obvykle zacina projevovat az v dospélém véku ) zp P

b) vlbec ji neovliviiuje

3 Everolimus se u pacientii s tuberézni sklerézou: ¢) zrychlenim tepove frekvence

a) pouzivd ke zmenseni objemu subependymalnich e

obrovskobunécnych astrocytom 10 o klinostatické reakci mluvime, kdyz:
b) pouziva k Ié¢bé hamatomad v ledvinach a plicich
) zatim se u téchto pacientd nepouziva
d) pouzivé od 15 let véku pacienta

a) rano vstavame
b) vecer ulehdme
c) sedime dlouho v kiné

4 Pripravek Votubia® se podava: d) stojime dlouho na jednom misté

a) peroréiné dvakrat denné 11 Aplikace vazokonstrikéni latky vyvola:
b) subkutdnné

) perorédlné jedenkrat denné
d) intravendzné

a) zvyseni krevniho tlaku a pres baroreflex dojde
ke snizeni tepové frekvence
b) zvyseni tepové frekvence a pres baroreflex dojde
5 Meziléciva, ktera nejsou kontraindikovana ke snizenf krevniho tlaku
u Parkinsonovy nemoci, patfi: ) snizeni tepové frekvence a pres baroreflex dojde
ke zvyseni krevniho tlaku
d) snizeni krevniho tlaku a pres baroreflex dojde
ke zvyseni tepové frekvence

a) metoklopramid
b) domperidon

) haloperidol

d) cinnarizin 12 Aniontovy krém je hydrofilni krém (o/v), ktery:

6 Agonisté dopaminu: a) se skladad z30% lipofilnia 70% vodné faze
b) obsahuje 10% glycerolu

c) mé kyselé pH

d) je konzervovan parabeny

a) se uzivaji pouze v monoterapii
b) se uzivaji pouze v kombinaci s levodopou
Q) se uzivajf jako Iék volby u pacientl s kognitivnim deficitem

d) maji slabsi icinek, ale ¢astéji a vyraznéji vyjadrené 13 Emulgator aniontového krému je:

nezadouci Ucinky ve srovnani s levodopou i ; L }
a) komplexni emulgdtor tvoreny polysorbdtem 80

7 Lékem volby u pacientd s Parkinsonovou nemoci a cetylstearylalkoholem
s psychotickymi projevy jsou latky ze skupiny: b) smés tuku z ov¢i viny a bilého vosku
c) komplexni emulgator obsahujici cetylstearylalkohol
a cetylstearylsiran sodny
d) tvoren kyselinou stearovou a trolaminem

a) multireceptorovych antagonistl (MARTA)
b) serotonin/dopaminovych antagonistt (SDA)
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14 Aniontovy krém je inkompatibilni s: 17 Retinoidy:
a) latkami fenolického charakteru, jako napf. kyselina salicylova a) zvysuji citlivost kize na UV zéfenf
a kloroxin b) bézné pouzivdame u détf a téhotnych zen
b) kationaktivnimi antiseptiky, jako napf. septonex Q) v celkové [é¢bé pouzivdme maximalné 12 mésicd
a chlorhexidin-diglukonat d) nikdy v lokaIni Ié¢bé nekombinujeme

) kationaktivnimi antibiotiky, jako napf. neomycin-sulfat
a gentamicin-sulfat

d) nékterymi antimykotiky, jako napf. nystatin a klotrimazol a) pusobi pfiznivé na vyvijejici se plod

b) pdsobf teratogenné

Q) plod neovliviujf

d) plsobi embryoprotektivné

18 Vysoké davky vitaminu A uzivané v téhotenstvi:

15 Pro vztah polynenasycenych mastnych kyselin (PUFA)
a vitaminu E plati:

a) vysoky pfijem PUFA v dieté, kterad je jinak chuda

na vitamin E, negativné ovliviiuje hladiny vitaminu E 19 Pro léiva fadici se dle klasifikacniho systému

do skupiny C plati:

v organizmu

b) strava bohatéd na PUFA neobsahuje vetSinou dostate¢né a) prokazatelné teratogennf nebo embryocidni Gc¢inek
mnozstvi vitaminu E u zvifat, zpUsobuji zvysené riziko Skodlivych Ucinkd

) nizky pffjem PUFA v dieté, ktera je jinak bohata na plod nebo novorozence u ¢lovéka, zadné humanni
na vitamin E, negativné ovliviiuje hladiny vitaminu E studie nejsou dostupné
Vv organizmu b) studie na zvifatech nebyly provedeny a po podanf

d) strava bohata na vitamin E neobsahuje vétsinou limitovanému poctu Zen se nevyskytl zvyseny pocet
dostate¢né mnozstvi PUFA malformaci nebo skodlivych ucinkd na plod

) existuji doklady rizika pro lidsky plod, ale v pfipadé,

16 V oblasti vyuZitelnosti vitamin plati: Ze benefit podanf Iéciva zené prevazuje nad rizikem,

a) ¢im vy3sije jednorazova davka vitaminu B12, je podani mozné
tim vy33f je stuper jeho absorpce z potravy d) vysoke riziko poskozenf plodu, tato léciva jsou absolutné
b) biologickou dostupnost zeleza zvysuje B-karoten, kontraindikovéna

ale ne vitamin A
) soucasny deficit vitaminu C a Zeleza snizuje biologickou
dostupnost kyseliny listové z potravy

20 V kterém roce doslo v CSR k unifikaci a zavedeni
ctyfletého univerzitniho studia farmacie?

d) syntetické formy vitaminu K jsou pro organizmus stejné a) 1960
vyuzitelné jako ty pffrodni b) 1954

Q) 1948

d) 1945

Spravné odpovédi z testu ¢islo 6 / 2012: 1.a; 2.b; 3.b; 4.b,d; 5.¢ 6.b,d; 7.c 8.d; 9.¢c; 10.b;

1M.a; 12.d; 13.c; 14.b; 15.d; 16.a,c; 17.c; 18.b,d; 19.c; 20.b
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